
Sazba daně z příjmu fyzických osob
Novela zákona o dani z příjmu mimo jiné výrazně zasáhla i do sazby daně z příjmu fyzických osob.
Oproti částkám sazby daně, které se použijí pro daň za zdaňovací období 2000, se částky, jež budou
použity pro zdaňovací období 2001, zvýšily. Novelou tak došlo k prodloužení pásem daňové sazby asi
o 9 %.
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V současnosti tak daň ze základu daně sníženého o nezdanitelnou část základu daně a o odčitatelné
položky od základu daně zaokrouhleného na celá sta Kč dolů činí v pásmu základu daně od 0 Kč do
109.200 Kč 15 %. V pásmu základu daně od 109.200 Kč do 218.400 Kč je pevná částka daně 16.380
Kč + 20 % z částky, která přesáhne 109.200 Kč. (Pokud je tedy zaklad daně například 120.00 Kč,
sazba daně je 16.380 Kč + 20 % z částky 10.800 Kč, celkem je tedy sazba daně 18.540 Kč). V pásmu
základu daně od 218.400 Kč do 331.200 Kč je pevná částka 38.220 Kč + 25 % z částky, jež přesahuje
218.400 Kč. V pásmu základu daně od 331.200 Kč a více je pevná částka sazby daně 66.420 Kč + 32
% z částky přesahující 331.200 Kč.

Zvláštní sazba 15 % je stanovena na některé příjmy z kapitálového majetku plynoucí ze zdrojů v
zahraničí, tedy na podíly na zisku (dividendy) z majetkového podílu na akciové společnosti, na
společnosti s ručením omezeným a komanditní společnosti, podíly na zisku z členství v družstvu a
dále úroky a jiné výnosy z držby cenných papírů, dále na podíly na zisku tichého společníka z účasti
na podnikání, pokud se nepoužijí k doplnění vkladu sníženého o podíly na ztrátách do původní výše,
také na úroky, výhry a jiné výnosy z vkladů na vkladních knížkách, úroky z peněžních prostředků na
vkladovém účtu, a to s výjimkou úroků a jiných výnosů z vkladů přijímaných zaměstnavatelem od
jeho zaměstnanců, není-li zaměstnavatel k přijímání vkladů od veřejnosti nebo od zaměstnanců
oprávněn podle zvláštního právního předpisu a na výnosy z vkladových listů a z vkladů jim na roveň
postavených. Sazba daně 15 % je stanovena také na dávky penzijního připojištění se státním
příspěvkem po snížení v souladu se zákonem o daních z příjmů a na plnění ze soukromého životního
pojištění taktéž po zákonném snížení. Kromě těchto příjmů se 15 % sazba uplatňuje i na ten příjem z
kapitálového majetku, kterým je rozdíl mezi vyplacenou jmenovitou (nominální) hodnotou dluhopisu
včetně vkladního listu nebo vkladu jemu na roveň postaveného a emisním kursem při jejich vydání,
přičemž v případě předčasného zpětného nákupu se použije místo jmenovité hodnoty cena zpětného
nákupu.
Mezi další příjmy plynoucí ze zdrojů v zahraničí na něž je stanovena 15 % sazba, patří podíl
společníka obchodní společnosti a vypořádací podíl při zániku účasti společníka obchodní
společnosti, a to se stanovenými výjimkami.

Na příjmy z výher v loteriích, sázek a jiných podobných her a výher z reklamních soutěží a slosování,
cen z veřejných soutěží, ze sportovních soutěží a cen ze soutěží, v nichž je okruh soutěžících omezen
podmínkami soutěže, anebo jde o soutěžící vybrané pořadatelem soutěže, v souladu se zákonem
stanovenými výjimkami, které plynou ze zdrojů v zahraničí a jsou zahrnuty v samostatném základu
daně, je stanovena sazba daně ve výši 20 %.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

http://www.epravo.cz


© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Investiční dotazník u právnických osob a test vhodnosti
Evropské zelené dluhopisy: Budoucnost evropských dluhopisů nebo řadí EU zpátečku?
Ohrožení pobídek v modelu bez investičního poradenství?
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc duben 2025
Neoprávněné přijímání vkladů – I. část
Máte dostatečně zdokumentované plnění s dodavatelem?
Bankovní tajemství ve světle nových výzev bezhotovostní digitální éry
FDI v akci: První zákaz zahraniční investice v České republice
Jaké změny přinese novela zákona o bankách u vedoucích pracovníků a nový institut
donucovací pokuty
Řízení o směnečném platebním rozkazu
Outsourcing ICT služeb dle nařízení DORA

http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/investicni-dotaznik-u-pravnickych-osob-a-test-vhodnosti-119677.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/evropske-zelene-dluhopisy-budoucnost-evropskych-dluhopisu-nebo-radi-eu-zpatecku-119637.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/ohrozeni-pobidek-v-modelu-bez-investicniho-poradenstvi-119630.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-duben-2025-119633.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/neopravnene-prijimani-vkladu-i-cast-119610.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/mate-dostatecne-zdokumentovane-plneni-s-dodavatelem-119579.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/bankovni-tajemstvi-ve-svetle-novych-vyzev-bezhotovostni-digitalni-ery-119570.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/fdi-v-akci-prvni-zakaz-zahranicni-investice-v-ceske-republice-119569.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jake-zmeny-prinese-novela-zakona-o-bankach-u-vedoucich-pracovniku-a-novy-institut-donucovaci-pokuty-119564.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jake-zmeny-prinese-novela-zakona-o-bankach-u-vedoucich-pracovniku-a-novy-institut-donucovaci-pokuty-119564.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rizeni-o-smenecnem-platebnim-rozkazu-119537.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/outsourcing-ict-sluzeb-dle-narizeni-dora-119535.html

